

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

2023年12月8日

台州市新闻传媒中心(集团)

星期五 癸卯年十月廿六

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

今日12版 总第13898期



望潮客户端 中国台州网

2023中国·台州摄影周正式启动

本报讯(记者柯璐)12月7日上午,由浙江省文学艺术界联合会、台州市人民政府联合主办的“2023中国·台州摄影周”在台州当代美术馆开幕。中国文联副主席、中国摄影家协会主席李舫,中国摄影家协会副主席钱云强,浙江省文联党组成员、书记处书记赵晓刚,浙江省摄影家协会主席王小川,市委常委、宣传部部长潘军明,副市长章月燕,市政协党组副书记、副主席周凌翔出席开幕活动。

本次摄影周以“相遇摄影、相逢台州、相连世界”为主题,展览共分国际摄影大师精品展、中国摄影金像奖作品展、一带一路国际摄影展、“追着阳光去台州”主题展、“椒江30年”主题摄影展、摄影产业链展等六块展区,展出近1000件摄影艺术精品。展览将持续至12月15日。

赵晓刚对活动的举办表示热烈的祝贺,对台州市委市政府关心支持摄影艺术事业表示衷心的感谢。他强调,浙江文艺界始终坚持学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,继续加大对文艺发展的投入,以“八八战略”为指引,推动新时代文艺高质量发展。期待通过活动的持续举办,不断积累,使之成为在全省乃至全国摄影界具有影响力的综合性品牌,为擦亮台州城市名片,为深入实施“八八战略”,以“两个先行”打造

“重要窗口”,谱写中国式现代化浙江篇章贡献摄影的力量。

潘军明在致辞中说,当前,台州市上下正深入开展第二批主题教育,深入学习贯彻习近平文化思想,着力打造建设社会主义现代化先行区等9方面实践范例。台州将以此次活动为契机,深入学习贯彻习近平文化思想,继续加大对文艺发展的投入,持续优化精品创作生产环境,创新发展、奋勇争先,不断擦亮“中国摄影之乡”这块闪耀的“金名片”,为台州加快建设新时代文化强市、奋进“三高两新”中国式现代化实践注入强大文化动力。(下转第二版)

彰显核心价值观·“身边的感动”

吹哨子的「魔术师」

全国「最美退役军人」叶海辉的体育执教路



叶海辉近照。台传媒记者 李明锦 摄

人物名片:叶海辉,玉环人,1971年出生,1992年入伍,服役期间,先后担任炮手、车长。1995年,叶海辉退伍回到老家,扎根海岛体育教师岗位29年,他注重体教融合,用军人的品格去影响和带动学生成长。从教这些年,他还利用课余时间自制体育器材80余种4200多件,创编体育游戏2000余例,发表论文及经验总结100余篇,开设公开课及讲座300余场,主编的《老年人“阳光历奇”教育读本》获省出版品牌并推广使用。近年来,叶海辉先后被评为“全国优秀教师”和浙江省道德模范,2022年被授予全国五一劳动奖章,2023年11月被表彰为2023年度全国“最美退役军人”。

台传媒记者李明锦

初冬的海风吹向坎门海都小学的操场,叶海辉的体育课又要开始了。

“空袭警报”轰鸣,叶海辉高喊:“卧倒,有敌机,全体隐蔽,做好战斗准备。”孩子们学着老师的样子,卧倒、匍匐,食指和拇指张开变成了机关枪向敌机扫射,随后快速通过用交通标志筒和一张大网组成的障碍物……体育课上,叶海辉为低年级段的孩子们设置了军事战斗的模拟环节。

“都是在军事训练中提炼出来的。”叶海辉告诉记者,从军到从教,他研究了军事训练中许多适合中小学生的训练内容,嫁接到体育课上,通过场景游戏的设置,寓教于乐。

最近,叶海辉荣获“全国最美退役军人”的消息不胫而走。海都小学又沸腾了,小学生们都说,“孩子王”叶老师在电视里接受颁奖的样子帅呆了。

退役迎新生

1992年12月,21岁的叶海辉参军,在南京军区某师坦克团服役。新兵训练结束后,他又在坦克乘员训练基地进行了为期半年的培训,成为连队的一名炮手。当兵第二年,他光荣入党,因为表现出色,不久就担任了坦克车长。

漫长的拉练,62式坦克车震天的轰鸣,坦克车里五六十摄氏度的高温……那段光阴,是叶海辉珍贵的回忆。

1995年,叶海辉退伍回到了老家玉环,成了一名体育代课老师。“我在单杠上做了几个引体向上,学生们拍手叫好。”叶海辉回忆,自己的第一堂体育课上,他凭干净利落的示范动作,赢得了学生们的认可。

自此,退役军人叶海辉走上了教师之路。1997年,他凭借优异的教学成绩和独特的教学风格,以当时玉环县第一名的成绩通过转正考试,正式成为一名光荣的人民教师。

当他满怀激情投入教育事业时,新的难题摆在面前:由于当时条件所限,学校的体育器材短缺、体育课程被边缘化。(下转第八版)

台州112家主体参展 30个产品获金奖 浙江农业博览会开幕

本报杭州讯(记者庄嘉瑜)12月7日,2023浙江农业博览会在杭州国际博览中心拉开帷幕。本届农博会以“千万工程浙江先行 乡村振兴浙江共富”为主题,共有近1700家企业、1.4万种农产品参展,采用线上线下融合、省里省外联动的方式,展示农业农村发展成果。展会为期5天,将持续至12月11日。

其中,台州展馆组织111家农业生产经营主体参加现场展示展销,1000多种台州优质农产品亮相,包含新鲜水果、水产品、加工产品等。湖雄·红美人、广源大陈一品·大陈黄鱼、灯山·铁皮枫斗等30个农产品凭借过硬的品质获得本届农博会金奖。新老产品琳琅满目,充分展现了台州农业高质量发展成效,进一步叫响了台州农产品品牌。

相比往年,除了以台九鲜为主题的台州馆,今年还设有9个县(市、区)品牌特色馆,椒江本地早、黄岩红美人、临海蜜橘等地方特色农产品有了更大的展示平台。

步入位于1D区的台州馆,台州区域品牌“台九鲜”标志高挂顶部,自上而下展开的卷轴内嵌各地农业生产照片,呈现了台州农业发展剪影。柚子膏、杨梅酥、文旦汁等新产品颇为吸睛,不少市民游客现场询价,绘有仕女像的玉环文旦和雕花的温岭西瓜一度成为特色“打卡点”。

值得一提的是,台州馆侧面设有大量企业摊位。市民游客在台州馆遇到心仪的农产品后,可以寻找对应的企业摊位,现场购买产品,或者于“网上农博”应用软件或同名微信小程序下单。

在开幕式现场,仙居县相关负责人作“神仙大农”区域公用品牌推介,深度介绍该品牌及旗下产品。此外,温岭市箬横细罗家庭农场的甬优15品种、天台县华飞农业科技公司的甬优15品种、仙居县伟丽种养殖专业合作社的万象优111品种斩获“2023浙江好稻米”金奖。

李跃旗赴市交通运输局市水利局调研并督导主题教育工作时强调 大兴交通水利 大抓项目投资

本报讯(记者王奕瑶)12月7日下午,市委书记李跃旗赴市交通运输局、市水利局调研并督导主题教育工作,听取主题教育开展和明年项目谋划等情况汇报。他强调,要学深悟透习近平总书记考察浙江重要讲话精神,贯彻落实省委全会决策部署,紧紧扭住项目建设“牛鼻子”,围绕发展所需、群众所盼,盘点当下、谋划明年,充实储备库、扩大总盘子,进一步优化台州交通水利等基础设施条件,为经济高质量发展蓄势赋能。市领导陈挺展、李昌明分别参加相关活动。

经济使用,交通先行。李跃旗强

调,要持续推进重大交通工程项目建设,科学统筹谋划、全力以赴攻坚,加快形成“一绕两环九射九延”高速公路网体系,推动城市外联内畅和市区融合发展。强化“多式联运+数字物流”布局,谋划构建以五大城为核心,以头门港、大麦屿港、健跳港为节点的港产城湾一体的物流集疏运体系,为产业转型升级提供支撑。按照“外部快捷、内部顺畅、慢行丰富”的要求,以台州1号公路和浙东唐诗之路建设为牵引,谋划实施一批旅游交通项目,构建全大市畅游交通网络。加强交通运输与人工智能、物联网等新一代信息技术的深度融合,

推进交通运输数字化、网络化、智能化发展,提升综合交通运行能力。

民生为上,治水为要。李跃旗强调,要强化项目带动,立足流域整体和水资源空间均衡配置,科学谋划工程布局,按照新建项目抓开工、在建项目抓进度、储备项目抓前期的思路,做优存量,做大增量。聚焦河湖水网建设,严格落实河湖长制,系统抓好宜居性提升、景区化改造和功能型导入,打造“河畅、水清、岸绿、景美”的河湖生态环境。坚持本质安全,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,打好水旱灾害防御主动仗,推动除险保安机制

常态化、动态化,提高水利防灾减灾能力。把农村供水提标提质作为重点,推进城乡同质化饮水,加快建立与农业产业相匹配的灌溉体系,保障群众用水需求。

李跃旗要求,全市交通运输、水利系统要扎实开展主题教育,进一步加强党的建设,切实落实“一岗双责”,引导广大党员干部树立正确政绩观,强化实干担当,筑牢廉洁底线,着力锻造勤廉铁军,将主题教育激发的干事创业热情转化为推动项目建设的澎湃力量,以高质量发展成果检验主题教育成效。

我市召开老干部情况通报会

李跃旗通报全市经济社会发展情况

本报讯(记者陶宇新)12月7日上午,我市召开老干部情况通报会。市委书记李跃旗向老干部们通报今年以来全市经济社会发展情况。市委常委、组织部部长朱巧湘主持会议。

李跃旗代表市委向老干部们致以诚挚问候和崇高敬意。他说,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年。市委深入学习贯彻党的二十大精神,习近平总书记考察浙江重要讲话精神,坚决贯彻落实党中央决策部署和省委省政府工作要求,重实效开展主题教

育,远近结合推动稳进提质,加大力度推进科技创新,以点带面深化重点改革,更大格局推动开放提升,持续升级共富先行举措,全力推动城市能级提升,持之以恒守好安全底线,勤廉并重建设党建高地,各方面工作取得新成效。成绩的取得,凝聚着全市上下共同的努力与付出,也离不开各位老领导、老同志的关心和支持。

李跃旗指出,明年是贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,是台州撤地设市30周年,也是台州经济稳进提质的关键一

年。我们要以习近平总书记重要讲话精神为指引,围绕“勇当先行者、谱写新篇章”,贯通落实省委创新深化改革攻坚开放提升三条路径和市委“三高两新”战略部署,保持连续奋斗、实干争先的拼劲韧劲,以永远立潮头、勇立潮头的姿态,不断增强发展活力动力,实现发展提速提效、推动城市能级升级、促进全民共同富裕,着力打造更多具有示范引领性的成果。

李跃旗强调,老干部是党和国家的宝贵财富,是党执政兴国的重要资源,是推进新时代中国特色社会主义伟大事业

的重要力量。希望各位老领导、老同志继续弘扬党的光荣传统和优良作风,一如既往地关心支持市委市政府工作,进一步发挥自身优势助推台州发展。市委政府将一如既往地关心、重视、爱护老干部,带着感情带着责任做好新时代老干部工作,让老干部在政治上有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感。

市直、在台州市属各单位的离休干部和副处级以上退休干部,离退休干部党支部书记、学习组长;副师以上军转退休干部以及其他老干部代表参加会议。



小小集市促成长

“包”你好看,制“皂”浪漫……12月7日,椒江海棠幼儿园举行“玩潮无界,集市行乐”主题集市活动。一个个“小老板”卖起东西真是有模有样,一个个“小顾客”还起价格也是有板有眼。生活即教育,体验即成长,小朋友们通过简单的“商品”交流,彼此沟通、交流的能力得到锻炼。此外,小朋友们还将自己的手工制作赠予附近小区的保安、环卫工人等。

台传媒记者李明锦 台传媒通讯员 邱煜煜 摄

学思想 强党性 重实践 建新功

台州:优质医疗资源下沉 让百姓更有“医”靠

本报讯(记者颜彤)“最近血压控制得怎么样?”日前,在天台县人民医院医共体苍山分院,天台县人民医院心内科副主任蔡磊向村民陈大爷了解病情。

像蔡磊这样的骨干下沉医生,在天台还有30余人。为了帮助更多进城难、行动不便的患者,他们定期下沉到医共体分院一线以及医共体组织的各大健康义诊、医疗集中中,将医疗健康服务送到田间地头、患者心头。

村子路途偏远,在村里的多是行动不便的老人,高血压、糖尿病、冠心病、眼病等是常见的慢性疾病。借助“云上医共体”医生工作站信息系统,医生可以现场连线天台县人民医院甚至省人民医院专家进行远程会诊,将医疗服务延伸到基层、床边,为无法到天台县人民医院看病的患者解决实际问题。

今年以来,为解决偏远地区老

百姓“看病难”问题,全市卫健系统通过医共体、医联体建设和专家义诊、医疗资源扩容下沉等方式,集成力量、集聚资源,大力开展“送医上山下乡进村”行动,深入偏远海岛、山区,为群众在“家门口”看病就医创造便利条件。

每月的15日,来自路桥区金清镇卫生院的驻村医生们,总会风雨无阻地来到白果海岛,挨家挨户上门走访,为岛上居民提供免费公共卫生卫

生服务,用实际行动守护岛民健康。这件事,已经坚持了十余年。

“每个月的这个时候我都早早就在家门口等着了!”岛民梁阿姨说。

根据岛民日常生活和岛上环境,驻村医生们向他们宣教卫生健康常识和常见病、多发病的预防知识,帮助他们分析身体的健康状况与相关病情,同时给出具体详细的诊疗建议和用药指导,让他们在家门口就能享受到暖心服务。

路南:多业态发力 走好共富路

台传媒记者 诸葛晨晨

近日,路桥区各街(镇)60余人走进路南街道洪洋村,参加在此举办的路桥区党建引领“共富工坊”建设交流会。

作为路桥区首个建成的乡创广场式共富工坊,洪洋村在促进村集体、村民增收致富上带了好头,也成为路南街道真抓实干,不断将主题

教育学习成果转化为推动经济社会发展的内生动力,在党建引领下推动多业态融合发展,走好共富路的最好诠释。今年三季度,路南街道经济指标综合排名全区第一,项目招商引资落地排名全区靠前。

“三旅”加持,乡村更美丽

洪洋村的居民小区有个洋气的名字“洪洋庄园”,比这名字更洋气

时尚的,是坐落在村中的乡创广场。乡创广场今年初投用。广场上,多个集装箱被漆成五颜六色,配上大面积的落地玻璃窗,再加上彩虹花坛、黑金属栏杆、休闲广场,就是醒目。“在洪洋美丽乡村村设计之初,乡创广场就是作为点睛之笔设计的。”洪洋村党支部书记蔡加文说。

乡创广场不仅给乡创客提供了

创业展示的阵地,而且科技感十足。那把“黑科技雨伞”,游客除了可以在伞下遮阳挡雨,还可以充电。

洪洋村东靠台州机场,西接路桥青龙湾,迎宾大道贯穿其中,交通便捷。近几年,洪洋村坚持党建引领,因地制宜做好“农业+旅游”“乡创+旅游”“文化+旅游”三篇文章,成功创建了省AAA级景区和台州市美丽乡村精品村。(下转第二版)

今日导读

当“脆皮年轻人”开始“自救”

>> 9版

ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 36%

范围广 额度高
期限长 放款快
使用便 申请快

致敬!劳动者

>> 10版

“课间十分钟”,咋成了问题?

>> 12版